

МНЕНИЯ

Политика, проводимая Президентом Ильхамом Алиевым в последние десятилетия, превратила Азербайджан в главный центр развития Южного Кавказа, благодаря чему сегодня мы действительно живем в эпоху больших перемен и новых геополитических реалий, с которыми считается все международное сообщество.

Абульфаз БАБАЗАДЕ,
«Бакинский рабочий»

В настоящее время наша страна является как инициатором, так и субъектом реализации актуальнейших глобальных проектов, определяющих современный экономический и политический ландшафт региона. Эти проекты несут в себе мир, устойчивое развитие и высокое благосостояние граждан. Примечательно, что даже люди, живущие в отдаленной географии, также получают от них необходимую пользу. Путь, выбранный Азербайджаном, будущее, которое он предлагает, отвечает интересам каждого и создает основу для построения лучшего мира для всех.

Одним из важнейших аспектов профессионального и беспрецедентного управленческого стиля Президента Азербайджанской Республики Ильхама Алиева является то, что он постоянно тесно общается с населением страны, полностью разъясняет основные вопросы повестки дня. Своими выступлениями, интервью и заявлениями направляет в нужное русло общественное мнение. В этой связи интервью, данное главой государства Азербайджанскому телевидению в поселке Басгал Исмаилинского района, было встречено с большим интересом и оказало серьезное влияние на общественное мнение. Были выявлены определенные проблемы, выражено отношение, озвучена позиция.

В своем интервью глава государства особо обратил внимание на ситуацию, возникшую после успешной операции нашей армии «Возмездие» в ответ на провокацию, совершенную незаконными армянскими вооруженными формированиями в Карабахе, в результате которой погиб военнослужащий вооруженных сил Азербайджана.

Операция «Возмездие», длившаяся несколько часов и достигшая своих целей, была карательной мерой против провокаторов. Именно так глава государства объяснил суть этой операции:

«Кровь азербайджанского шехида дорого обошлась врагам, и они не должны забывать этого. Если вновь будет совершена похожая провокация, то последует такой же ответ, и никто не сможет помешать нам, никто не сможет остановить нас. На своей земле мы в любой момент можем проводить любую операцию. Просто максимальная действенность и в то же время краткосрочность операции «Возмездие» показывают, что наша сила на месте, в то же время мы не хотим новой войны, потому что вторая Карабахская война продемонстрировала нашу силу, и мы добились желаемого военным, а затем военно-политическим путем. Мы реализуем и другие наши мечты, когда наступит время, реализуем и их».

Операция «Возмездие» стала уроком для армян, которые противятся принять новые реалии, понять последствия игры с огнем. Возможно они теперь пой-

Платформа мира и устойчивого развития

Ильхам АЛИЕВ: Мы реализуем и другие наши мечты, когда наступит время, реализуем и их

мут, чем чреватые «игры» с Азербайджаном. Этой операцией еще раз было продемонстрировано, что могущественный Азербайджан способен мгновенно пресечь все провокации армян.

44-дневная Отечественная война раскрыла мощь нашей страны и продемонстрировала всему миру, на что способно наше государство. В этой справедливой по цели и содержанию войне враг потерпел поражение, и мы восстановили свою территориальную целостность.

Армения должна сделать выводы из этой ситуации и, наконец, найти правильный путь. В своем интервью глава государства подчеркнул, что Азербайджан неоднократно предупреждал тех, кто находится на позиции противника, не играть с огнем, принять новые реалии, прекратить военные провокации. Если Армения проигнорирует эти предостережения, ущерб будет тотальным.

Азербайджан, как всегда, против человеческих потерь с обеих сторон. Любая провокация со стороны незаконных армянских вооруженных формирований и ответ на нее - это риск гибели людей, новые трагедии и затягивание мирного процесса. Перед нашей храброй армией постоянно стоит оперативная задача - немедленно отреагировать на провокации со стороны армянских вооруженных сил и уничтожить провокаторов.

К сожалению, невозможно вернуть жизнь нашим Героям, павшим за территориальную целостность Азербайджана, заставить их родных и всех соотечественников забыть боль утраты. Такие провокации усиливают ненависть между нашими народами. Реакция на эти провокации - принятие контрмер. Намерение Азербайджана состоит в устранении первопричины, угрожающей миру и устойчивому развитию в регионе.

раз разъяснил причины этого:

«В Декларации от 10 ноября 2020 года четко указано, что будет проложена новая дорога, и в течение трех лет должны быть обеспечены ее планирование и согласование. Должен также отметить, что именно я добился включения данного пункта в трехстороннее Заявление. При проведении 9 ноября 2020 года последних переговоров - они проводились при посредничестве Президента России Владимира Путина, руководство

маршруту в сжатые сроки. Дорога протяженностью 32 километра была построена всего за год, построена в соответствии с самыми современными стандартами технологически выдержанного, высокого качества. Такой дороги не было никогда в истории не только Карабаха, но и Армении в целом. Все это, безусловно, благодаря богатому опыту, накопленному Азербайджаном в области реализации подобных инфраструктурных проектов за



Армении, а также и сама Россия активно участвовали в этих переговорах, - я твердо настаивал на обязательном включении данного пункта, потому что дорога, соединяющая Армению с Ханкенди, проходит через город Лачин. Если бы я не настоял на включении данного пункта, то город Лачин оказался в этой зоне шириной пять километров, и вернуть в скором времени туда бывших переселенцев было бы невозмож-

последние десятилетия, потенциалу профессиональных кадров и материально-техническим возможностям.

Настало время выдворить армян, незаконно поселившихся и проживающих в городе Лачине, селах Забух и Сус. В период оккупации азербайджанских земель незаконное заселение Арменией этих территорий является военным преступлением, и об этом еще раз заявил в интервью глава государства. Он указал, что это противоречит Женевским конвенциям, и заявил, что страна-оккупант не может осуществлять незаконные поселения на оккупированных землях. Поэтому последствия этого военного преступления будут устранены, жители города Лачин, сел Сус, Забух, изгнанные и ставшие вынужденными переселенцами, в скором времени вернуться в родные места, и все мы будем свидетелями этих исторических событий.

Все, кто придерживаются объективности, видят ценность происходящего, реалий созданных исторической Победой Азербайджана на Южном Кавказе, а также горизонты будущего развития. Воспользовавшись этими возможностями, объединившись вокруг добрых идей и намерений, можно превратить нашу географию в самую лучшую платформу устойчивого развития и кооперации, место мира, взаимного сотрудничества и выгоды. Поэтому выдвинутые нашей страной под руководством Президента Ильхама Алиева глобальные инициативы и вследствие этого открываемые все новые и новые перспективы создают среду возможностей для всех стран региона без исключения.

Выдвинутые нашей страной под руководством Президента Ильхама Алиева глобальные инициативы и вследствие этого открываемые все новые и новые перспективы создают среду возможностей для всех стран региона без исключения.

Поэтому для достижения мира вооруженные силы Армении должны раз и навсегда покинуть Карабах. Армения должна, наконец, выполнить обязательство, которое она взяла на себя в акте о капитуляции, подписанном 10 ноября 2020 года. Это - обязательство Армении, и Азербайджан заставит соседнее государство выполнить свое обязательство. Позиция нашего государства в этом отношении однозначна.

Президент Ильхам Алиев в своем интервью подчеркнул эту решительную позицию. Глава нашего государства напомнил, что в соответствующем заявлении отражен план строительства новой транспортной магистрали по Лачинскому коридору. Президент Азербайджана напомнил, что это было включено в документ по просьбе нашей страны, и еще

но. Поэтому я настаивал и добился его включения в документ именно с этой целью».

Все это свидетельствует о стратегической важности вопроса, связанного с альтернативным Лачинскому коридору маршрутом. Заявление от 10 ноября и еще раз демонстрирует дипломатическое мастерство и дальновидность Президента Азербайджана, который настоял на включении этого вопроса в содержание трехстороннего документа.

После нашей исторической победы Азербайджанское государство, осуществившее широкомасштабные работы во всем Карабахе и Восточном Зангезуре, предпринявшее целенаправленные и последовательные меры по возрождению наших освобожденных земель, обеспечило строительство дороги по новому